
2022-2023 年环境影响评价工程师之环

评技术方法能力检测试卷 A卷附答案 

 

单选题（共60 题） 

1、下列关于除磷的说法，错误的是()。 

A.废水中磷一般具有正磷酸盐、偏磷酸盐和有机磷三种存在形式 

B.化学沉淀法通常是加入铝盐或铁盐及石灰 

C.A/O工艺过程、A/O工艺过程、活性污泥生物-化学沉淀过程、序

批式间歇反应器(SBR)等都可以用于除磷 

D.由于大部分磷都溶于污水中，传统的一、二级污水处理仅能去除

少量的磷 

 

 

【答案】   A  

2、下列不属于地下水环境地面调查内容的是（  ）。 

A.地下水露头调查 

B.水文气象调查 

C.植被调查及与地下水有关的环境地质问题的调查 

D.水温调查 

 

 

【答案】   D  

3、现有车间的噪声现状调查，重点为处于（  ）dB（A）以上的

噪声源分布及声级分布。 



A.65 

B.75 

C.85 

D.95 
 

 

【答案】   C  

4、根据《环境影响评价技术导则总纲》，在进行社会环境现状调查

与评价时，当建设项目拟排放的污染物毒性较大时，应进行()，并

根据环境中现有污染物及建设项目将排放污染物的特性选定调查指

标。 

A.文物与“珍贵”景观调查 

B.人口分布调查 

C.人群健康调查 

D.交通运输调查 

 

 

【答案】   C  

5、 在潜水地下水位埋深小于毛细水最大上升高度范围内，关于潜

水变幅带的给水度与地下水位埋深的关系，正确的是（  ）。 

A.地下水位埋深愈浅，给水度愈小 

B.地下水位埋深愈深，给水度愈小 

C.地下水位埋深愈浅，给水度愈大 

D.给水度与地下水位埋深无关 



 

 

【答案】   A  

6、某企业年烧柴油 200t ，重油 300t ，柴油燃烧排放系数 1.2 万 m 

A.660 万 m 

B.690 万 m 

C.6600 万 m 

D.6900 万 m 
 

 

【答案】   B  

7、某污水池下游 300m处有潜水监测井。该潜水含水层渗透系数为

100m/d，有效孔隙度为 25%，水力坡度为 0.5%。若污水池发生泄漏，

污水进入含水层后水平运移到达监测井处的时间约为（  ）。 

A.3d 

B.150d 

C.300d 

D.600d 
 

 

【答案】   B  

8、某电厂凉水塔噪声对居民点产生影响，在凉水塔外侧安装了消声

装置，为得到该装置对居民点的实际降噪效果，需测量的是（  ）。 

A.该装置的隔声量 

B.该装置的消声量 



C.该装置安装前后敏感点的声级 

D.该装置安装前后的通风量 

 

 

【答案】   C  

9、河口现状水质调查时，每个水期每个断面至少需采样（ ）。 

A.1 次 

B.2 次 

C.4 次 

D.8 次 

 

 

【答案】   C  

10、采用样地调查收割法进行生物量实测，草本群落选用()m 

A.100 

B.200 

C.500 

D.1000 
 

 

【答案】   A  

11、下列参数中，属于 ADMS模式预测必须输入的参数是（ ）。 

A.地面补充观测气象数据 

B.高空气象数据 

C.地表反照率 



D.地表粗糙度 

 

 

【答案】   D  

12、海洋环境调查时，下列条件中，符合以水深作为真光层深度的

是（  ）。 

A.真光层深度/水深＝0.5 

B.真光层深度/水深＝0.7 

C.真光层深度/水深＝0.9 

D.真光层深度/水深＝1.1 

 

 

【答案】   D  

13、根据行业排污许可证管理的要求，建设项目废气排放口通常可

划分为（  ），实行分类管理。 

A.主要排放口、次要排放口和一般排放口 

B.主要排放口、次要排放口和特殊排放口 

C.主要排放口、一般排放口和特殊排放口 

D.主要排放口、非主要排放口和特殊排放口 

 

 

【答案】   C  

14、布袋除尘器的工作原理是（ ）。 

A.重力分离 

B.惯性分离 



C.离心分离 

D.过滤分离 

 

 

【答案】   D  

15、（2017 年真题）油气开采项目退役期工程分析应重点关注的是

（   ）。 

A.钻井工艺 

B.泥浆处置 

C.封井作业 

D.含油废水处理 

 

 

【答案】   C  

16、测定灌木林生物量最精确的方法是（  ）。 

A.皆伐法 

B.平均木法 

C.随机抽样法 

D.胸径测量法 

 

 

【答案】   A  

17、反映地面生态学特征的植被指数 NDVI是指（）。 

A.比值植被指数 

B.农业植被指数 



C.归一化差异植被指数 

D.多时相植被指数 

 

 

【答案】   C  

18、由于大气降水使表层土壤中的污染物在短时间内以饱和状态渗

流形式进入含水层，这种污染属于（  ）污染。 

A.间歇入流型 

B.连续入渗型 

C.含水层间越流型 

D.径流型 

 

 

【答案】   A  

19、对于普遍存在的再生周期短的资源损失情况，当其基本条件没

有发生逆转时，()。 

A.必须制定补偿措施 

B.必须制定替代措施 

C.不必制定补偿措施 

D.必须提出可靠的保护措施 

 

 

【答案】   C  

20、某自然景观距拟建高速公路的最小距离为 1200m，按“相对距离”

单项指标判断该景观的“敏感程度”为（）。  



A.极敏感 

B.很敏感 

C.中等敏感 

D.不敏感 

 

 

【答案】   C  

21、某大型水库入库年径流量与总库容之比小于 8，应用类比法预

测其下泄水温，如其他条件相似，可选择的类比水库是（）。 

A.大型径流式水库 

B.中型日调节水库 

C.大型年调节水库 

D.中型季调节水库 

 

 

【答案】   C  

22、某企业厂界背景噪声检测结果为 50dB（A），企业两个声源单个

开启时在厂界测得的声级均值为 53 dB（A）（含背景噪声值），该企

业厂界噪声排放值为（ ）。 

A.53 dB（A） 

B.54.8 dB （A） 

C.56 dB（A） 

D.57 dB（A） 

 

 



【答案】   A  

23、（2021 年真题）隔水边界是透水层，计算区内是强含水层，区

外是弱含水层，则含水层边界条件是（   ）。 

A.隔水边界 

B.定水头边界 

C.补给边界 

D.流量边界 

 

 

【答案】   D  

24、固体废物排放出的气相释放物主要由有机化合物组成，其主要

的释放机制是（  ）。 

A.风的侵蚀 

B.机械过程 

C.泄漏 

D.挥发 

 

 

【答案】   D  

25、化学吸收相对于物理吸收能显著提高吸收效果，主要原因在于

（）。 

A.有效吸收面积增加 

B.吸收阻力降低 

C.吸收剂浓度增加 



 

 

 

【答案】   D  

26、（2019 年）某采暖锅炉烟气脱硫设施故障时，需预测大气环境

影响的内容是（ ）。 

A.年平均浓度 

B.采暖期平均浓度 

C.日平均浓度 

D.1 小时平均浓度 

 

 

【答案】   D  

27、序批式活性污泥 SBR除磷时，应该选取的污泥负荷和充水比是

（）。 

A.高污泥负荷，低充水比 

B.低污泥负荷，低充水比 

C.高污泥负荷，高充水比 

D.低污泥负荷，高充水比 

 

 

【答案】   C  

28、环境影响经济评价法中，下列选项中首选的评估方法是()。 

A.医疗费用法、生产力损失法、影子工程法、人力资本法、恢复或

重置费用法、防护用法 



 

C.旅行费用法、成果参照法、调查评价法、隐含价格法 

D.机会成本法、隐含价格法、生产力损失法、人力资本法 

 

 

【答案】   C  

29、下列大气污染治理方法中，不属于气态污染物净化方法的是

（  ）。 

A.燃烧法 

B.生物净化法 

C.重力法 

D.膜分离法 

 

 

【答案】   C  

30、（2017 年真题）某煤油输送管道设计能力为 12t/h ，运行温度

25℃，管道完全破裂环境风险事故后果分析时，假定 5分钟内输煤

油管道上下游阀门自动切断，则煤油泄漏事故的源强估算为( )。 

A.60t  

B.24t  

C.12t  

D.1t  
 

 

【答案】   D  



()。 

A.狭义的地层专指已固结的成层岩石 

B.在地球的化学成分中，氧的含量最高 

C.断裂和褶皱是地质构造的两种最基本形式 

D.地质是指地球的物质组成、内部构造、外部特征以及各圈层之间

的相互作用和演变过程 

 

 

【答案】   B  

32、氧垂曲线上，在临界氧亏点左侧，耗氧()复氧，水中溶解氧逐

渐()。 

A.小于，减少 

B.小于，增加 

C.大于，减少 

D.大于，增加 

 

 

【答案】   C  

33、不属于“年老”的填埋场（填埋时间一般在5年以上）渗滤液的

主要水质特点的是（）。  

A.各类重金属离子浓度也较高 

B.pH值接近中性或弱碱性 

C.BOD5和 COD浓度较低 

D.BOD5/COD的比值较低 



 

【答案】  

34、野外现场渗水试验的目的是测定（）. 

A.含水层孔隙度 

B.包气带孔隙度 

C.含水层垂向渗透系数 

D.包气带垂向渗透系数 

 

 

【答案】   D  

35、某企业进行锅炉技术改造并增容，现有 SO 

A.13.32t/a  

B.40t/a  

C.80t/a  

D.133.4t/a  

 

 

【答案】   D  

36、下列各类噪声中，可用最大 A声级评价的是（  ）。 

A.突发噪声 

B.稳态连续噪声 

C.道路运输噪声 

D.风机运行噪声 

 

 



 

37、某燃煤锅炉 SO2 现状排放量 90.0t/a 。拟对锅炉增设脱硫设施，

脱硫效率由现状的 50%增至 80%。项目技改后，SO2现状排放总量为

（  ）。 

A.90.0t/a  

B.45.0t/a  

C.36.0t/a  

D.18.0t/a  

 

 

【答案】   C  

38、环境价值评价方法中，（  ）通过构建模拟市场来揭示人们对

某种环境物品的支付意愿，从而评价环境价值。 

A.旅行费用法 

B.调查评价法 

C.机会成本法 

D.隐含价值法 

 

 

【答案】   B  

39、生态影响防护与恢复措施，应按照()顺序提出。 

A.避让、减缓、补偿、重建 

B.减缓、补偿、避让、重建 

C.补偿、重建、避让、减缓 



 

 

 

【答案】   A  

40、（2017 年）已知某敏感点昼间现状声级为 57 dB（A），执行 2 类

声环境功能区标准，企业拟新增一处点声源，靠近该声源 1 米处的

声级为 77 dB（A），为保障敏感点昼间达标，新增声源和敏感点的

距离至少应大于（ ）米。 

A.2.8  

B.4.0  

C.10 

D.100 
 

 

【答案】   C  

41、下列关于水体富营养化危害及防治方法描述正确的是()。 

A.导致水体富营养化的主要因素是水体中有机物的增加 

B.河流与浅层缓流的湖泊相比，更容易爆发水体富营养化 

C.在合适的环境条件下，水体中的氨氮可通过微生物的反硝化作用

去除 

D.藻类大量繁殖不仅影响水生生态结构，对饮用水处理也有不利影

响 

 

 

【答案】   D  



42、含汞废气的净化方法是（  ）。 

A.吸附法 

B.氧化还原法 

C.中和法 

D.催化氧化还原法 

 

 

【答案】   A  

43、验收监测应在工况稳定、生产负荷达到设计生产能力的()以上

情况下进行。国家、地方排放标准对生产负荷另有规定的按规定执

行。 

A.60% 

B.65% 

C.70% 

D.75% 
 

 

【答案】   D  

44、某垃圾填埋场下游潜水监测井中检出特征污染物。假定潜水含

水层为一维稳定流，则关于特征污染物运移源强类型为（  ）。 

A.连续点源 

B.瞬时-连续点源 

C.瞬时点源 

D.混合源 



 

 

【答案】   A  

45、某项目区基岩为碳酸岩，岩溶暗河系统十分发育，水文地质条

件较复杂，地下水评价等级为一级，下列地下水流模拟预测方法选

择中，正确的是（ ）。 

A.概化为等效多孔介质，优先采用数值法 

B.概化为等效多孔介质，优先采用解析法 

C.概化为地表河流系统，优先采用数值法 

D.概化为地表河流系统，优先采用解析法 

 

 

【答案】   D  

46、在宽浅河流中，对于间歇性排放的污染物，其输移混合的主要

物理过程是（ ）。 

A.移流（或推流）、横向和纵向混合 

B.移流（或推流）、垂向和横向混合 

C.横向、纵向和垂向混合 

D.移流（或推流）、垂向和纵向混合 

 

 

【答案】   A  

47、 描述物种在群落中重要程度的指标是（  ）。 

A.样方数、采样频次和样方面积 

B.相对密度、相对优势度和相对频度 



C.种数、种类与区系组成 

D.种类总数、样地总面积和样地总数量 

 

 

【答案】   B  

48、下列不属于环境影响评价方法的是（  ）。 

A.列表清单法 

B.矩阵法 

C.网络法 

D.物理模型法 

 

 

【答案】   D  

49、现有车间的噪声现状调查，重点为处于（  ）dB（A）以上的

噪声源分布及声级分布。 

A.65 

B.75 

C.85 

D.95 
 

 

【答案】   C  

50、（2020 年真题）某傍河潜水含水层模拟模型确定时，该潜水含

水层傍河一侧边界条件可以概化为（   ）。 

A.已知水头边界 



B.隔水边界 

C.定流量边界 

D.零通量边界 

 

 

【答案】   C  

51、承压水含水层一般不易受其顶部的地表污染源污染的主要原因

是（）。  

A.承压水含水层水流速度快 

B.承压水含水层水量大 

C.承压水含水层比其上部岩层的渗透系数大 

D.承压水含水层与其补给区空间分布不一致 

 

 

【答案】   D  

52、某炼化一体化项目，炼油、化工生产装置分别布置在两个区块，

通过约 7km管廊互供物料。该项目大气环境防护距离的确定应（）。  

A.作为一个生产单元估算 

B.按两区块分别估算 

C.仅按炼油装置区估算 

D.仅按化工装置区估算 

 

 

【答案】   B  

53、按固定污染源烟气排放连续监测系统（CEMS）技术要求，颗粒



物 CEMS24小时零点漂移范围不得超过满量程的比例是（ ）。 

A.0.025  

B.0.02  

C.0.015  

D.0.01  

 

 

【答案】   B  

54、 某河流入湖断面 COD、氨氮、总氮和 BOD5浓度分别为湖内水

质目标的 1 倍、1.8 倍、2 倍和 1.5 倍。该河流与湖泊的水质目标为

Ⅲ类，则该河流入湖断面的超标项目为（  ）。 

A.0 项 

B.1 项 

C.2 项 

D.3 项 

 

 

【答案】   D  

55、（2020 年真题）某山岭重丘区拟新建一条局部路段穿越永久基

本农田的高速公路，在进行施工期工程分析时，应重点分析（   ）。 

A.对该区域生态系统的阻隔影响 

B.对线路临近工厂的噪声影响 

C.对沿线景观的影响 

D.对永久基本农田占用的影响 
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